

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΑΪΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ

ΑΡΘΡΟ 1

Ο κανονισμός αυτός ισχύει για το Δήμο Αμφίπολης και θα εφαρμόζεται στις Λαϊκές αγορές που έχουν συσταθεί στις Τοπικές Κοινότητες Παλαιοκώμης και Νέας Μπάφρας και στη Δημοτική Κοινότητα Ροδολίβους.

ΑΡΘΡΟ 2

ΧΩΡΟΙ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ

Οι Λαϊκές αγορές του Δήμου Αμφίπολης λειτουργούν, μια φορά την εβδομάδα κάθε ημέρα Δευτέρα στη Νέα Μπάφρα, Πέμπτη στο Ροδολίβος και Σάββατο στην Παλαιοκώμη.

ΑΡΘΡΟ 3

ΟΡΙΣΜΟΣ

Α. Λαϊκή γενικά αγορά είναι υπαίθριος χώρος στον οποίο γίνεται η απ' ευθείας διάθεση αγροτικών προϊόντων και διάφορων άλλων ειδών σε χαμηλές τιμές με σκοπό την εξυπηρέτηση αφ' ενός των παραγωγών και μικροπωλητών και αφ' ετέρου των καταναλωτών.

Β. Οι πωλητές που προσέρχονται στην Λαϊκή Αγορά θα πρέπει να είναι εφοδιασμένοι με άδεια πωλητών Λαϊκών Αγορών.

Γ. Όταν η άδεια είναι παραγωγική θα πρέπει τα είδη που φέρει ο πωλητής στην Λαϊκή Αγορά να είναι δικής του παραγωγής και θα αποδεικνύεται από τις βεβαιώσεις του Δήμου και του Γραφείου Γεωργικής Ανάπτυξης που έχει καταθέσει στην αρμόδια υπηρεσία που χορήγησε την άδεια Λαϊκής.

Όταν η άδεια είναι επαγγελματική θα πρέπει ο πωλητής να είναι εφοδιασμένος εκτός των άλλων και με τιμολόγιο αγοράς των ειδών.

ΑΡΘΡΟ 4

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Η παραχώρηση του χώρου για την εμφάνιση παραγωγού ή μικροπωλητή στη Λαϊκή Αγορά, όπως αυτή περιγράφηκε στο άρθρο 2, αποτελεί αποκλειστικό δικαίωμα του Δήμου Αμφίπολης.

Η παραχώρηση του γίνεται ύστερα από ειδική άδεια που εκδίδει για το σκοπό αυτό αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, ύστερα από αίτηση που υποβάλλει κάθε ενδιαφερόμενος παραγωγός ή μικροπωλητής και αφού πληρωθεί στο Δημοτικό Ταμείο το αναλογούν δικαίωμα.

Ο χώρος που καταλαμβάνει στην Λαϊκή Αγορά κάθε πωλητής αποδεικνύεται από την υπηρεσία του Δήμου και στην ειδική άδεια που είναι αυστηρά προσωπική, αναγράφεται το ονοματεπώνυμο του πωλητή ο αριθμός και τα τρέχοντα μέτρα της θέσης.

Ο καθορισμός του χώρου στον οποίο κάθε πωλητής κατά κατηγορία είδους θα εκθέτει τα προϊόντα του θα γίνεται μετά από διαδικασία που εγκρίνει το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΑΡΘΡΟ 5

ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑΣ ΛΑΪΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ

Οι ώρες λειτουργίας της εβδομαδιαίας Λαϊκής Αγοράς Αμφίπολης καθορίζονται ως ακολούθως:

A. Για την πώληση προϊόντων και διαφόρων εμπορευμάτων από τις 07.00 ως τις 14.30.

B. Για την φόρτωση εμπορευμάτων και εργαλείων των πωλητών, και γενικά για την προετοιμασία πώλησης των διαφόρων ειδών για τους χειμερινούς μήνες από 05.30 μέχρι 08.00 και για τους θερινούς μήνες από 05.30 μέχρι 07.00.

ΑΡΘΡΟ 6

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΩΛΗΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ

Η προσέλευση των πωλητών στους χώρους της Λαϊκής αγοράς θα πρέπει να γίνεται αθόρυβα στο χρονικό διάστημα που αναφέρεται παραπάνω (άρθρο 5 παρ. β) κάθε πωλητής θα φροντίζει για την έγκαιρη συναρμολόγηση του πάγκου μέσα στο τμήμα της Λαϊκής Αγοράς που έχει καθοριστεί για κάθε κατηγορία πωλητών (παραγωγούς - επαγγελματίες) και είδος και πάντοτε μέσα στα συγκεκριμένα όρια της θέσης που του παραχωρήθηκε.

Υποχρεώσεις των πωλητών κατά την αποχώρηση.

A. Η αποχώρηση των πωλητών θα πρέπει να γίνεται αθόρυβα και μια ώρα μετά τη λήξη της Λαϊκής Αγοράς.

B. Κάθε πωλητής μέσα στο χρόνο αυτό θα πρέπει να αποσυναρμολογήσει τον πάγκο του, να ενδιαφερθεί για την καθαριότητα του χώρου που χρησιμοποίησε.

Γ. Κάθε πωλητής μετά τη λήξη της αγοράς υποχρεούται να συγκεντρώσει τα απορρίμματα σε ειδικούς πλαστικούς σάκους και να τους τοποθετήσει στα σημεία εκείνα που θα τους υποδείχνουν τα όργανα καθαριότητας του Δήμου Αμφίπολης.

ΑΡΘΡΟ 7

ΤΡΟΠΟΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

A. Η έκθεση των προϊόντων που θα πουλιούνται στην λαϊκή αγορά θα πρέπει να γίνεται πάνω σε ομοιόμορφους πάγκους.

B. Η έκθεση των προϊόντων θα πρέπει να γίνεται με τέτοιο τρόπο ώστε να προστατεύονται από τα έντομα, τη σκόνη και από κάθε είδους ρυπάνσεις.

Γ. Οι πωλητές που συμμετέχουν στις λαϊκές αγορές του Δήμου Αμφίπολης υποχρεώνονται να έχουν:

Ζυγιστικά όργανα θεωρημένα από τις αρμόδιες υπηρεσίες τοποθετημένα σε θέση ώστε ο αγοραστής να ελέγχει την ζύγιση των αγοραζόμενων ειδών.

Πινακίδες στα πωλούμενα είδη στις οποίες θα αναγράφονται οι τιμές πώλησης κάθε είδους.

ΑΡΘΡΟ 8

ΤΙ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΠΩΛΗΤΕΣ

A. Απαγορεύεται η προσέλευση των πωλητών στην λαϊκή αγορά χωρίς την ειδική άδεια του Δήμου χωρίς πάγκο.

B. Απαγορεύεται σε μικροπωλητές οποιοδήποτε είδους να χρησιμοποιούν χειροκίνητους πάγκους (καρότσια) και να διέρχονται στην λαϊκή αγορά. Όσοι δεν έχουν τέτοιους πάγκους υποχρεωτικά θα καταλαμβάνουν θέση εκεί που επιτρέπεται για τους μικροπωλητές.

Γ. Απαγορεύεται σε όσους έχουν παραγωγική άδεια να πουλάνε στην λαϊκή αγορά προϊόντα που δεν είναι δικής τους παραγωγής.

Δ. Απαγορεύεται στους πωλητές να μεταφέρουν είδη που πρόκειται να πουλήσουν χωρίς συνοδευτικό έγγραφο, δελτίο αποστολής ή τιμολόγιο.

E. Απαγορεύεται η οποιαδήποτε ρύπανση του χώρου(σκουπίδια, ηχορύπανση κλπ).

Z. Απαγορεύεται η άσκοπη παραμονή των πωλητών πριν από την έναρξη και μετά από τη λήξη της λαϊκής αγοράς.

H. Απαγορεύεται κάθε μετακίνηση του πωλητή πριν από τη λήξη της λαϊκής αγοράς.

Θ. Απαγορεύεται κατά την ημέρα της Λάκης αγοράς η στάθμευση των αυτοκινήτων των πωλητών στους χώρους της λαϊκής αγοράς, είτε χρησιμοποιούνται σαν κινητοί πάγκοι είτε σαν αποθήκες εμπορευμάτων.

ΑΡΘΡΟ 9 ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΛΑΪΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ

A. Ο Αγορανομικός έλεγχος ενεργείται από τις ομάδες αγορανομίας και τους υπαλλήλους του Τμήματος Εμπορίου της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

B. Ο Υγειονομικός και Αστυνομικός έλεγχος διενεργείται από τις Υπηρεσίες Υγιεινής-Κτηνιατρικής.

Γ. Οι έλεγχοι που ξεφεύγουν από τις αρμοδιότητες των παραπάνω υπηρεσιών, ανήκουν στην αρμοδιότητα του Δήμου Αμφίπολης ο οποίος είναι υπεύθυνος, για την εύρυθμη και νόμιμη λειτουργία της λαϊκής αγοράς (N.2323/1995, όπως τροποποιήθηκε, αποφάσεις Υπουργού Εμπορίου Κ1 2113/1995 και Α2- 6813/1995, όπως τροποποιήθηκαν).

ΑΡΘΡΟ 10 ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΧΩΡΟΥ

Οι χώροι στους οποίους λειτουργεί η λαϊκή αγορά θα καθαρίζονται και θα πλένονται μετά τη λήξη της λειτουργίας της από το Συνεργείο καθαριότητας του Δήμου, στο οποίο και θα παραδίδονται από τους πωλητές τα απορρίμματα μέσα σε σακούλες καθαριότητας.

ΑΡΘΡΟ 11 ΑΔΕΙΕΣ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΧΩΡΟΥ

A. Στην άδεια κατάληψης χώρου αναγράφεται το ονοματεπώνυμο του μικροπωλητή ή παραγωγού, το είδος μικροπώλησης, ο χρόνος της ισχύς της, ο αριθμός του τριπλότυπου

πληρωμής του αναλογούντος τέλους και ο αριθμός της θέσης που κατέχει στην λαϊκή αγορά ο ενδιαφερόμενος.

Β. Η ισχύς της άδειας είναι ετήσια ή εξαμηνιαία, το τέλος καταβάλλεται εφάπαξ στο Δημοτικό Ταμείο και είναι ανεξάρτητο από τον αριθμό των εμφανίσεων του πωλητή στην λαϊκή αγορά.

Γ. Οι πωλητές είναι υποχρεωμένοι να τοποθετούν την άδεια τους σε εμφανές σημείο του πάγκου τους και να τις επιδεικνύουν σε κάθε ζήτηση από τα όργανα του Τμήματος τάξης.

ΑΡΘΡΟ 12

ΤΕΛΗ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΧΩΡΟΥ

Τα τέλη κατάληψης χώρου της λαϊκής αγοράς καθορίζονται κάθε φορά κατά είδος εμπορευμάτων και κατά κατηγορίες πωλητών με αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει με απόφαση του να διευθετήσει τα ζητήματα αυτά.

ΑΡΘΡΟ 13

ΘΕΣΕΙΣ ΠΩΛΗΤΩΝ

Οι αριθμοί των θέσεων με βάση τους οποίους προσδιορίζεται ο ακριβής χώρος έκθεσης των εμπορευμάτων των πωλητών, κατανέμονται σε αυτούς μετά από σχετική κλήρωση ενώπιον σχετικής επιτροπής του Δήμου.

Η κλήρωση γίνεται παρουσία όλων των ενδιαφερομένων και διεξάγεται σε δύο (2) φάσεις.

Αρχικά και κατά προτεραιότητα κληρώνονται τα ονόματα των δημοτών ή μονίμων κατοίκων του Δήμου Αμφίπολης.

Σε δεύτερη φάση κληρώνονται τα ονόματα όλων των υπόλοιπων πωλητών.

ΑΡΘΡΟ 14

ΚΥΡΩΣΕΙΣ

Όποιος παραβαίνει τις διατάξεις του κανονισμού αυτού τιμωρείται σύμφωνα με το άρθρο 459 του Π. Κ.

ΑΡΘΡΟ 15

Κατά τα λοιπά ισχύουν οι διατάξεις της υπ' αριθ. 1050/11-7-2001 απόφασης του κ. Νομάρχη Σερρών «Σχετικά με όρους λειτουργίας των Λαϊκών Αγορών στο Ν. Σερρών».

Αριθμός απόφασης 32/2011.